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Sinx__s
_— lnsinx_5|—lncosx+5 +C= ! In i C.
cos5S 2 | cos5 Sx+5
5.10. UuTerpanl BHIA Ial sinx + 4 cosx ,

asinx +bcosx

Ia,sinx+b,cosx+c,dx J~a, sin” x + 2b, sin xcos x + ¢, coszxd
9 X

asinx+bcosx+c asinx+bcosx

a,sinx + b, cosx

1. Ilpu BeIYMCNIEHUH MHTErpajgoB BUAA I dx npexactaBum

asinx+bcosx
YUCJIUTCIIb (al Sin X+ bl COoS X) B BHJIC HHHCﬁHOﬁ KOM6HH3HHH 3HAMCHAaTECJIA

(a sinx + bcos x) ¥ €ro NpoM3BOJIHOM (a cosx —bsin x) :
a,sinx+b, cosx = A(asinx + bcosx)+ B(acosx — bsinx),

rme A u B - nocrosuusie. Haiiném 4 u B MetonoM HeompenenéHHbIX KodG-
¢uumeHToB. [IBa JIMHEHHBIX TPUrOHOMETPUUYECKHX MHOTOWIEHA OTHOCHUTEIBHO
dyHKuMi SINX M COSX TOXIECTBEHHO PaBHBI TOT/IA M TONBKO TOT/IA, KOT/IA PaB-

HbI UX KOd(p(UIHMEHTH Npy SINX u COSX . [TosToMy ans HaxoxaeHus Kodddu-
LMEHTOB UMEEM CHCTEMY:

4 aa+bb
a, = Aa— Bb a + b2
, OTKyda onpeacisicm
b =Ab+Ba O™ 5 b —ab
a’+b>

[ToncraBnss [OJIYYEHHOE DPasJIOKCHUE IM04 3HAaK MHTErpaila, HaxXxoauM
(asinx +bcosx #0):

IA(asinx+bcosx)+ B(acosx—bsinx)

: dx =
asinx+bcosx
acosx —bsin x)dx
=Ax+Bj( : M
asinx+bcosx

(asin x + bcos x)

=Ax+BId =Ax+Bln|asinx+bcosx|+C.

asinx+bcosx
sinx —3cosx

IIpumep 1. I -
4sinx+ 5cosx
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Pewenue. [IpenctaBum yncnuTens B NOABIHTErpaIbHON IpoOU B BUE:
sin x —3cos x = A(4sinx + 5cosx)+ B(4cosx — 5sinx).

1=44-5B

-3=54+4B

A=—-11/41
B=-17/4l.
sinx —3cosx

[ToncraBnss HalineHHbIE KO(PPHULUHMEHTDI, NOTYUUM: J - dx =
4sinx +5cosx

O1croaa uMeeM cHcTeMy { , U3 KOTOPOit HaxoMUM {

__u dx—ﬂ J‘d(4§1nx+5005x)= —Hx—£1n|4sinx+5005x‘+C.
41 41 4sinx+5cosx 41 41

2. AHaJOTHYHBIH MOAX0Q UCIOJIB3YETCA U NPH BBIYHUCIICHHH HHTETPAJIOB BHaa

a, sinx+b, cosx+c
jl : | L
asinx+bcosx+c

A UMEHHO, NPE€ACTaBUM YUCIIUTEIIb Ilp06ﬂ B BUIC:

a,sinx+b, cosx +c, = A(asin x + bcosx +c)+ Blacosx —bsinx)+C,
OTKY/1a, IPUpaBHUBAst KOIPPHULIMEHTHI TPH sin X,COS X ¥ cBOOOHBIE YICHBI, HAXOJUM
a,a+bb ab, — ba,

= 2 2 9 = 2 P ) C = cl - AC .
a +b a +b

a,sinx+ b, cosx + ¢,
dx =

[ToncraBnss B MHTErpaj, OKOHYATENBHO MOJIYYaEM: J -
asinx+bcosx+c

dx
asinx+bcosx+c

= Ax+Bln|asinx+bcosx+c|+CI

rze nocaeaHui HHTErpajl BEIYUCISAETCA yHPlBCpCﬂJ'IbHOFl MOJICTAHOBKOA
x
t=tg5, 2n-Or<x<@2n+)r,neZ.

2sinx+cosx —1

Hpumep 2. |— dx.
sinx—cosx+ 2

Pewenue. TlpencraBuM 4UCIUTEND (2 sin x +cos x — l) B BHJE JIMHEHHOH KOM-

OMHAaUMK 3HaMeHaTeNns (Sin X—COSx+ 2), €ro NpOU3BOAHOMN (COS X +sin x) "
KOHCTaHTHI:

2sinx+cosx—1= A (sinx—cosx+2)+B (cosx+sinx) +C.
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Jna Haxoxaenus kodpouuuentos A, B u C nonyuaem cucremy:

2=A+B 1 3
l=—A+B ,OTKyIlaA=§,B=5,C=—2.
-1=24+C

IToaToMy nmeeM

J2§1nx+cosx—ldx=ljdx+gj 'cosx+51nx di—
sinx—cosx+2 2 29sinx—cosx+2
—2I - dx =£+§ln|sinx—cosx+2|—
sinx—cosx+2 2 2
—2j dx -

XX X . ,x L. X X
2sin = cos— —cos’ = +sin* = + 2| sin® = + cos* =
2 2 2 2 2

=£+§lnsinx—cosx+2|—4j =
22 cos? 2| 312 L4210 X 41
2|78 R TE,

X
3tg—+1
x 3 . 2
=—+ —ln|smx —cosx+ 2| — 2\/§arctg—— +C.
2 2 V2
3. DTOT e NpuéM HCIOJIb3YETCs NIPH BBIYMCICHHH HHTErpajloB BUAa
a,sin’ x +2b, sin xcos x + ¢, cos” x
j dx .

asinx + bcosx
Jljist 3TOTrO 3amuIleM YUCAUTENb JPOOHU, CTOSAIIEH MO 3HAaKOM MHTErpaja, B BUJE cle-
nytouieit TMHeHHOH KOMOWHALNK

a, sin® x + 2b, sin xcos x + ¢, cos’ x =
= (asinx + bcos x4 cosx — Bsinx)+ C(sin2 x + cos’ x),

. 2 2 .
OTKyJa, NpupaBHHUBass Kod(OGOHLHUEHTH py SIN~ X, COS™ X M SIN XCOSX, momy-
YUM CHUCTEMY YpaBHEHUI

a, =-aB+C
2b] =aA_bB7
¢, =4b+C
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peluas KOTOPYIO HaX0AuM
2 2
A= b(c, —a, )+ 2ab, B alc, —a,)-2bb, Co ab® +c,a’ —2abb,
b Ed - .
a’ +b’ a* +b’ a’+b’
[ToxcTasnss HaiiaeHHble KO3GGUUMEHTBI B UHTErPaJl, HOJy4aeM
Ial sin” x + 2b, sin xcos x + ¢, cos” x 4
asinx+bcosx

dx

- ,rae asinx+bcosx #0.
asinx +bcosx

= Asinx+Bcosx+CI

2sin? x 4+ 3sin xcosx + Scos® x
dx .

IIpumep 3. I -
sinx—2cosx

Pewenue. TlpecTaBUM YUCIMTEND B BUJE:
2sin? x +3sin xcosx + 5cos’ x = (4cos x — Bsin x )sin x — 2 cos x) +
+C(sin’ x +cos x).

Jns naxoxaenus koddpduuuentos A, B u C umeem cuctemy:

2=-B+C
3:A+2B ,OTKyIlaA:_%,B=§,C=?.
5=-24+C
IToaTomy
IZSinzx+3sinxcosx+50052xdx B
sinx —2cosx
9 3. 19 dx
=—cosx——51nx+—j+=
5 S Jsinx—2cosx
X
2dtg —
g2 _

9 3 .
=—COSX——SInx+—
2tg2§+2tg——2

—2cosx—§sinx+ In
5 5 5J5




